

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL
NÚMERO 12.335

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Jueves 28 Noviembre 1929

IMPRESA
Temprado, Ltra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

Llega a Castellón el exdiputado a Cortes, señor Pérez Samillán, para presidir la constitución del Consejo de una Sociedad para el aprovechamiento de aguas destinadas al riego y a la fabricación de papel, con el nombre de «Papelera Montañesa».

—Se desmiente el rumor de haberse declarado en quiebra la Sociedad Cooperativa fundada en Vall de Uxó por el propagandista católico y sabio jesuita P. Vicent.

—Queda constituida en Castellón, la Junta organizadora de la peregrinación al Ermitorio de Nuestra Señora del «Mits-Cami», en Tortosa.

—En la iglesia de Santa María se celebran solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del que fué Arcipreste de la misma, doctor don Tomás Costa, con motivo del primer aniversario de su muerte.

—El Instituto Popular organiza un grandioso mitin para tratar del pavoroso problema de las subsistencias y de la desdichada actuación del Gobierno de Maura.

—En la calle del Conde Noroña es herido en riña, Vicente Almela Arrufat.

—Sin previo aviso llega a Castellón, posesionándose seguidamente del cargo, el nuevo gobernador civil de la provincia, señor Moyano.

—Circula el rumor por los centros políticos, de que el presidente del Congreso, señor Romero Robledo, se propone presentar la dimisión del cargo ante la actitud de las minorías.

NOTA AGRICOLA

La naranja

El redactor agrario de *Las Provincias* de Valencia, en su última información semanal, escribe así sobre la naranja:

«La animación exportadora continúa, aunque sin el grado de efervescencia que se observaba, pues no ha rebasado en mucho las cifras de la semana anterior.

Cerca de seiscientos mil medias, en lugar del millón que se preparaba; pero al venir las cotizaciones tan en baja, se disminuyó la actividad. Sin embargo, estamos ya en conjunto muy superior a la del año último, ya que el total exportado asciende a 795.446 medias, cuando anteriormente habían salido 511.346.

Realmente Inglaterra ha bajado de modo considerable, llegando hasta ocho chelines; el cambio de la libra alivia un poco la situación y permite que todavía no se pierda el dinero en los envíos, pues ciertamente los precios bajos corresponden a calidades también bajas. Para las calidades excelentes hay, como siempre, precios excelentes.

En cuanto a precios de compra sigue todo en parecidos términos. Como siempre, causa sensación lo que se refiere a los grandes huertos; he aquí el importe obtenido por la naranja de las ciento veinte hanegadas del conocido huerto de Ramiro; treinta mil duros, o sean mil doscientas cincuenta pesetas por hanegada.

Otro detalle un comerciante remitente de cajas de mandarinas no quiso venderlas a treinta chelines bulto que le ofrecían antes de llegar a Londres. Sacadas a pública subasta, ha obtenido el desconocido (relativamente, por supuesto) de trece y medio chelines por bulto.»

Carta abierta al Director de «Heraldo de Castellón»

Alrededor de los artículos dedicados a Villavieja

Decirle a usted que me complacen los atinados artículos que acerca del presente y del porvenir de la limpia, riente y templada de clima Villavieja, con sus numerosas y bien cuidadas *terras*, es cosa que a usted no debe extrañarle sabiendo con que cariño mira todos los asuntos referentes al progreso de nuestra tierra.

Que es de sumo interés y de gran conveniencia para sus naturales y para la región nuestra en que se asientan manantiales ricos en propiedades curativas, todo cuanto se haga y los esfuerzos que se llevan a cabo y a los capitales que se emplean en mejorar y aún en amenizar, hermosear y dar comodidades y facilidades a cuantos de tan salutíferas aguas hayan menester, es de toda evidencia.

Por las condiciones geológicas de nuestra zona provincial, poseemos fuentes y manantiales de alto provecho. No hay más que recordar a Villavieja, Montañesa, Navajas y L'Avella, en Catí para comprender que sin salir de casa, como quien dice, podemos obtener provechosos resultados en el tratamiento de afectos variados que a la humanidad afligen, tanto en las variedades y forma de artritis (reumatismo, gota), como en las del aparato digestivo que se encarnizan y las afecciones de la piel y las del aparato urinario e hígado con las tan estimadas de Fuente-En-Seguros (Benasal).

Mas como están las fuentes y balnearios, y sobre todo de que manera se han cuidado, mejor diríamos *descuidado* los aledaños de los manantiales? ¿De cuántas comodidades se ha procurado surtir, y qué avenidas, paseos, jardines, bosques, pinadas y descansos o asientos decorosos y útiles para personas enfermas que se han de fatigar con el acceso a las fuentes?

Gracias a que la ley ya proviene sean las carreteras y caminos que conducen a los balnearios construidas con preferencia, que sinó continuarían todavía entre peñascos y matorrales inaccesibles.

Yo que he tenido que visitar numerosos balnearios de España y algunos del extranjero, veo con pena que estos sitios tan frecuentados por necesidad, más que por placer, por numerosos enfermos y sus familias y allegados, carecen en nuestra provincia de las comodidades y aún de la belleza que sus condiciones naturales demandan y que a poca costa se obtendrían con una administración cuidadosa y amante del progreso o interesada en el mayor producto que tales mejoras habían de acarrear.

Conste, no obstante, que cuanto digo y pienso acerca de las urgentes mejoras que demandan las cercanías y aún las urbes en que están enclavados los balnearios, no afecta a ellos en sí. Que en los dirigidos por doctores ya se cuidan de tenerlos montados cual demandan la ciencia y los tiempos.

Refiérome a ciertas *hospederías*, a determinadas vías de acceso imposible casi para el tránsito y a la falta absoluta de jardines, avenidas de arboleda a los poyos

o bancos para los paseantes debidamente sombreados. De gran conveniencia es que se capaciten todo el vecindario y los gestores de sus municipios, de la necesidad urgente e inapelable de mejorar los panoramas, las hospederías, las vías de acceso, los paseos, todo lo que represente ambiente, lo que ofrezca comodidad conjuntamente con la dulzura y cortesía del trato, que no suele faltar entre nuestros bondadosos comprovincianos, pero que tanto se estima por todo *turista* y tan indispensable es a quien busca en dichos lugares el restablecimiento de la salud perdida.

Yo ya sé que no todo está en la virtud de las salutíferas aguas de los balnearios; y que muy a menudo todas las influencias cósmicas de terreno, altitud, orientación, sol, segura del aire, vientos dominantes, alimentos y demás condiciones meteorológicas ejercen, con la tranquilidad, cambio de sistema de vida y trato para producir una influencia decisiva a las veces en la curación de una dolencia. He aquí el secreto de la Medicina, que da a los *aires*, *aguas* y *lugares* desde el viejo Padre de ella, el gran Hipócrates la clave de muchas curaciones.

Por esta razón, y para que las complejidades circunstanciales de los medios ejerzan la acción bienhechora que se desea en enfermos y en sanos y se apegue la visita a dichos lugares por los que de *la* *aguas* necesitan, por los *durados* y amigos que les acompañan y los *turistas* que busquen paisajes bellos, *confort*, comodidad, alegría y salud, deseamos que autoridades, pueblos, empresas de toda especie que en la preparación y estancia en los balnearios de la provincia se fijen y contribuyan todos en el mejoramiento de esos centros de salud, convirtiéndolos en paisajes atractivos por sus accidentes, por sus praderías, por sus bosques y florestas y tanto como esto, por el acogimiento y liberalidad de sus moradores haciendo de tales lugares unos núcleos o estancias de turismo, a lo que todos debemos aspirar.

F. Cantó Blasso.
Valencia 26 Noviembre 1929.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raciones

A Inscriptos	78
» no idem	15
» transeúntos	0
» 12 niños, media ración	6
Total	99

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones

A Inscriptos	60
» no idem	16
» transeúntos	9
» 12 niños media ración	3
Total	88

Vida municipal

Es muy cómodo «sechar la lengua a pacer», como se dice vulgarmente cuando se trata de hablar de la gestión de los que administran la municipalidad. Se dice de ellos horrores y se les atribuyen las más abusivas arbitrariedades. Y en esto, como en todas las cosas, hay mucho de verdad y mucho de mentira. Y en lo que hay de verdad no son sólo culpables los alcaldes, concejales y funcionarios; los vecinos, y buena parte, los vecinos que no prestan a las cuestiones municipales la debida atención, ejerciendo una inteligente y enérgica acción cívica, y que luego hablan a la ligera de lo que no estudian, atienden ni conocen.

Peñíscola

Algo de su historia

Hónrase esta noble y privilegiada ciudad, que a los dones con que la dotó el Creador debe toda su importancia en los tiempos preteritos y ser admirada y ensalzada en los presentes por propios y extraños, de poseer por divisa que enaltece en gran manera a su nobilísimo escudo de armas *dos flores de Lis*, que el *Animoso* y agradecido monarca Felipe V, primero de la Casa de Borbón, le concedió tal honor en premio de su fidelidad durante la llamada *guerra de sucesión* en la que durante los 17 meses que duró el sitio y bloqueo de la ciudad, los peñíscolanos sufrieron con entereza digna del mayor encomio toda clase de sufrimientos y privaciones, y con tal valor supieron mantener su lealtad que, después de haber perdido la mayor parte de bienes materiales, de sufrir y llorar pérdidas irreparables, dispuestos estaban a más si el sitio se hubiera prolongado o si faltos ya de fuerzas para defender la plaza hubieran tenido que rendirse.

Sobor Felipe V por el entonces gobernador de esta plaza, el caballero don Sancho de Echevarría, de tantos sufrimientos, de tales pruebas de fidelidad, llevado de su paternal amor, siendo de justicia distinguir a los que se hicieron acreedores de su real favor, después de concederle otras mercedes el título de FIDELÍSIMA CIUDAD, por Real despacho de 5 de junio de 1709 le otorgó el honor de añadir a su escudo de armas *dos flores de Lis*.

No copiamos íntegro el citado Real despacho por su extensión; pero no podemos dejar de hacerlo en parte, que dice: «Don Felipe por la gracia de Dios Rey de Castilla, de León, de Aragón, etc. etc. Por cuanto mi real ánimo está muy propenso a favorecer y honrar y todas las ciudades, villas y lugares de mis reinos y señorios, y atenderlos con paternal amor que me incumbe, siendo como es propio de la justicia distributiva, con que deseo mantenerla, singularizar y distinguir a las que se han hecho acreedoras a mi Real favor, con sus merecimientos y teniendo los tan especiales la ciudad de Peñíscola, de mi reino de Valen-

cia, por su constante fidelidad y buenos servicios, por lo que ha padecido en las turbaciones de aquel reino, y por lo mucho que su celo y amor se ha distinguido en las ocasiones de mi Real servicio; he resuelto por decreto señalado de mi Real mano de veinticuatro de Marzo de este presente año, y en virtud de la presente, quiero y es mi voluntad, que la dicha ciudad de Peñíscola del dicho mi reino de Valencia, pueda poner y ponga desde luego en el escudo de sus armas *dos flores de Lis* en premio y demostración de su fidelidad. Y en su conformidad encargo al Serenísimo Príncipe Don Luis, mi muy caro y muy amado hijo y... etc. etc.

Si durante los años 1705 a 1707 en aquella guerra de rivalidades por que Casa había de ser gobernada España, si la de los Borbones o la de los Austrias, Peñíscola se inclinó por la primera siendo fiel a lo dispuesto por Carlos II, fidelidad que le costó mantener, (1) y la que dió lugar a que esta inmortal ciudad escribiera una de las páginas más gloriosas de su historia con lo que supo despertar el paternal amor de Felipe V, en el corriente año de 1929 el día 7 de Octubre, fecha que será imperecedera en los anales peñíscolanos, otro Borbón, un descendiente de aquél que tantas prerrogativas a Peñíscola concedió, el nunca bastante ensalzado y alabado, nuestro querido monarca S. M. el Rey D. Alfonso XIII (q. D. g.) honró a esta histórica ciudad con su Real visita, recorriendo sus monumentos y demostrando en su conversación estar enterado de la historia de esta poética ciudad y, si sólo por esta distinción que Peñíscola ha merecido de nuestro querido soberano le estará siempre agradecida, la sencillez característica de S. M. D. Alfonso XIII, su bondad suma, su amabilidad inata despertaron en los corazones peñíscolanos un amor filial tan verdadero como grande, que no dudamos Peñíscola

(1) Véase HERALDO DE CASTELLÓN del 22 del pasado Octubre.

sabía reverdecer los laureles de sus antepasados defendiendo a magnánimo Don Alfonso de Borbón, si preciso fuera, llegando a los mayores sacrificios como en otros tiempos lo hicieron sus hijos por otro Borbón; pero aún más, si nuestro augusto soberano como buen Rey quiere y hace por conocer hasta los más apartados rincones de sus dominios, como buen padre hace por remediar cuantas necesidades encuentra a su paso, por esto Peñíscola, pronto conseguirá ver sus realidades sus sueños por los que viene trabajando el tiempo: la construcción de su carretera, la reforma de su puerto y alguna más de sus apremiantes necesidades.

Quisiéramos poder recoger en apretado haz los más puros sentimientos de estos humildes corazones de los peñíscolanos y formando con ellos un lindo ramillete, elevarlo a las gradas del trono y con todo respeto ponerlo a los pies de S. M. y manifestarle que si el proceder de nuestros abuelos despertó el amor paternal en el corazón del primer Borbón que gobernó a nuestra querida Patria, la bondad y el cariño de su sucesor don Alfonso XIII ha avivado nuestro amor filial y sí, faltos de palabras para expresar todo nuestro sentir, gritar desde lo más recóndito de nuestro corazón: ¡Viva la Casa de Borbón! ¡Viva Don Alfonso de Borbón!

Afirmamos que en breve Peñíscola verá satisfechas sus más apremiantes aspiraciones porque según los deseos manifestados por don Alfonso XIII en su citada visita, una entidad peñíscolana. El Pósito del Pescador, formada por sencillos y humildes pescadores, en atento escrito le expuso lo que más urgente necesita Peñíscola, y según carta que tenemos a la vista de la Secretaría particular del Rey, se ha dignado manifestar al presidente del citado Pósito, que el monarca se ha interesado porque se conceda lo pedido.

Que todos los peñíscolanos se enteren y ahora a esperar los resultados de la regia iniciativa para poder repetir una vez más que Peñíscola ha sido, es y será de los Borbones.

Pedro Aragonés.

Escos de Utiel

Recolección de aceitunas.

Estamos en plena recolección de la abundante cosecha pendiente de los árboles, vendiéndose desde 15 a 16 pesetas la cuartera, con muy buen rendimiento de aceite, pero estos se cotizan al irrisorio precio de 20 pesetas el cántaro de 15 kg., con la agravante de que desde que ha salido la Real orden sobre la importación de aceites vegetales, nadie quiere comprar ni aceitunas ni aceite, ya que estos aceites inutilizarán por completo los aceites de orujo para jabonería, así como los aceites corrientes, y perjudicarán un tanto, a los aceites finos.

Algarrobos. Diariamente se cargan veleros con destino a Barcelona sin que tomen más precio del corriente de 6 pesetas, el quintal de 40 kg.; Cotizamos las judías, a 68 pesetas la cuartera y el maíz, a 22 pesetas.

A la Compañía de los Ferrocarriles del Norte.

En la mencionada Estación se están retirando los depósitos de carbón y llevándolos a Benicarló, así como las máquinas y todo el personal afecto a las mismas, que en el retirado de Tortosa, suman 217 individuos en total, con la agravante de que en ésta tenemos más de cien pisos para alquilar, y en Benicarló, de pisos que hace tres meses se pagaban 15 pesetas, hoy se piden 40 y 50; aquí no nos extraña el proceder de esta Compañía, que después de ser Vinaroz una estación, que mensualmente tiene más de mil toneladas de carga y descarga y es la más importante desde Tortosa a Castellón, carece de agua y luz eléctrica y tiene una grúa con la cadea rota por varios sitios y atada con alambres, además de que no paran los trenes llamados «sevillanos».

Sin comentarios. Estos días, visitando la Exposición de Barcelona, vimos un mapa de los faros del Norte, que indica las estaciones que tienen luz eléctrica, con un círculo y, las que no, con una barra, entre ellas, Vinaroz y Benicarló. Sin comentarios.

201

Pregunte usted hoy mismo en
La Senyera, Colón, 42

DAN WUILLE & CO. LTD. - LONDRES
Agente exclusivo para Valencia & Castellón

J. DASÍLLISO
Naranjas & cebollas
Compras-Ventas - Embarques - Consignaciones - Créditos
Anticipos-Casas Asociadas en todos los Mercados
de Inglaterra & Continente

OFICINAS: Muelle Levante, 7, principal. - GRAO-VALENCIA
Caballero de Embarque, núm. 35

VENTAS EN PÚBLICA SUBASTA & PRIVADO
Hamburgo, Stettin, Berlín, Bristol, Copenhague, Amsterdam, Ambers
Cardiff, Londres, Liverpool, Glasgow, Manchester, Hull, Newcastle,
Southampton, Rotterdam, Colonia

DELEGADO EN CASTELLÓN - - Francisco Gil Fiollo
Teléfono núm. 77.-Despacho: P. Canalejas, 3, 1.º

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

«CONTINENTAL»

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 750 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. COLON, 48 Castellón

Salón ROYAL PARA HOY

¡Extraordinario acontecimiento!

La superproducción Metro Goldwyn, titulada

BEN-HUR

La más formidable realización cinematográfica que se ha hecho

Regia presentación Música adaptada Trucos de efecto

Ramón Novarro y May Mc Avoy

No deje de volver a ver esta gran película

Academia de Idiomas Inglés y Francés

DIRIGIDA POR

M. Pérez de Croyd B. A., con certificado de la Universidad de París

Enseñanza fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio. Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de telegramas, conocimientos de embarque, letras, etcétera, etcétera.

ESULTOR VICIANO, 20-1. CASTELLÓN

Teatro Principal

GRAN COMPAÑÍA DE COMEDIAS

— DE —

Compañía de Grevara - Rivelles

PARA HOY

A LAS DIEZ NOCHE

DEBUT de la Compañía con el drama en tres actos y en prosa, original de José Echegaray,

EL ESTIGMA

PARA MAÑANA

María del Carmen

Deportes

Fútbol

A Guillén, le han hecho oposiciones.

Ya la tenemos otra vez. No ha empezado todavía ni el torneo de Ligas ni el Nacional y ya están los clubs poderosos decididos a surtirlo de gente.

Se dice que un club de Barcelona (no se dice cual) tuvo ayer una conferencia telefónica con el medio centro del Castellón, Guillén. Y deben ser proposiciones serias, por cuanto este jugador ha preguntado a cierto directivo por la cuantía de su baja.

Hasta aquí sabemos.

El entrena de esta tarde.

Esta tarde se ha celebrado en el Sequiol un partido de entreno, tomando parte el reserva y el primero.

El domingo a Valencia.

El próximo domingo el Deportivo jugará un partido amistoso con el Levante de Valencia.

Los partidos de Liga de la tercera división.

Dice la Nacional que estos partidos empezarán a jugarse el día 8 de Diciembre. Si al Castellón no le toca eliminarse con Cataluña y Aragón, no creemos que le convenga participar de la Liga.

Será sícuelo y un escarmino para el campeón regional tener que enfrentarse con el Masanasa, Burjasot, etc.

Árbitros para los partidos del domingo.

Los árbitros designados para los partidos de fútbol del domingo próximo, son los siguientes:

- Primera división: Racing Santander-Español, sin designar.
- Barcelona-Real, Sociedad, Vil·lens.
- Real Unión-Arenas, Barrens.
- Athletic de Bilbao-Real Madrid, Vilalta.
- Athletic de Madrid-Europa, Melcón.

- Segunda división: Cultural Leonesa-Sevilla, Ezcurdia.
- Betis-Valencia, Insausti.
- Murcia-Iberia, Arribas.
- Sporting-Alavés, Quintana.
- Coruña-Oviedo, Escartín.

ECOS

Municipales
Hoy había carencia de noticias en el Palacio Municipal. Sin embargo los Negociados trabajaban activamente para dar cumplimiento a los acuerdos de las últimas sesiones.

Religiosos
Pasado mañana, sábado, empezará en la Iglesia de Santa Clara el novenario a la Purísima, cuyo programa publicamos recientemente.

Escuelas
Leemos en «El Magisterio Navarro»: «Anunciamos el otro día que ya había comenzado la tarea de leer y calificar los últimos ejercicios

escritos de estas oposiciones la primera Comisión.

Podemos ampliar hoy la noticia añadiendo que todas las Comisiones (son seis: tres para los ejercicios de los maestros y otras tantas para los de las maestras) trabajan ya, y que se les ha concedido como plazo máximo para terminar su cometido el de tres meses, a contar desde el día 10 del actual.

Se ha previsto el caso de que si algún vocal no pudiera asistir por cualquier causa justificada pueda nombrarse interinamente otro si se cree necesario, o adjudicar al ejercicio la puntuación media de la otorgada por los que queden. Lo que se pretende es que por ningún motivo se retrase la labor de lectura y calificación.

Las comisiones se reúnen en distintos locales, y a nadie se le permite el acceso a ellos.

Se confirma, pues, lo que indicábamos días atrás respecto a la fecha en que se quiere que estén formadas las listas definitivas.

Dicha fecha es el mes de Enero próximo.

—En la «Gaceta», del 24 del actual se insertan corridas de escalas de los dos escalafones del Magisterio, así como también una Real orden disponiendo que los sueldos de las categorías superiores a 3.000 pesetas creados en el primer escalafón del Magisterio, se distribuyan entre los dos turnos de antigüedad y oposición, del modo que en la misma se indica, y que, en consecuencia, asciendan en corrida de escalas, a los sueldos que se expresan, los maestros y maestras de dicho primer escalafón, que se mencionan.

Militares

El capitán general ha recibido un telegrama del ministerio del Ejército, manifestando que el *Diario Oficial* publicará en breve una real orden ampliando hasta nuevo aviso el plazo fijado, que expiraba el día 16 de Diciembre próximo, para que los generales, jefes y oficiales puedan llevar los uniformes abiertos de kaki o paño.

—Se han cursado las correspondientes instrucciones para recoger las tarjetas del banquete que el arma de infantería celebrará en Madrid el próximo día 7, víspera de su Patrona la Purísima.

Marítimos

Con carga y pasaje ha zarpado esta tarde del puerto, despachado para Barcelona el vapor semanal «Virgen de Africa» de la Compañía Transmediterránea.

Teatrales

El maestro Guerrero ha estrenado en Martio, de la Villa y Corte y con él González del Toro y Francisco de Torres «Arriba y abajo» quicisosa entretenida e intrascendente que divirtió al respetable y sirvió admirablemente por la exhibición de las acreditadas «chicas de Martio». Se repitieron las ilustraciones musicales del maestro Guerrero y todos los autores tuvieron que pisar el proscenio ¿cómo no?

—La compañía Díaz-Artigas, tiene en el teler una comedia de Linares Rivas que se titula «El pájaro sin alas».

—En el *Esclava*, de Madrid, se es-

trenará próximamente el sainete lírico de Luis de Vargas y el maestro Vives «Noche de verbena» que debía haberse estrenado en la Zarzuela.

—Otro estreno próximo: el de «El pájaro verde» de Lorenzo Andrés Vázquez, Pablo López Agudía y el maestro Ramón de Julián, en El Dorado de Madrid.

—Don Carlos Araiches, está terminado una nueva comedia titulada «La condesa está triste» que se estrenará en Diciembre en el Infanta Isabel.

—En el Novedades de Barcelona se anuncia el estreno de la ópera norteamericana «Tip-Toes», como si no fuese bastante invasión la de los melodramas yanquis.

—En la Victoria Eugenia, de San Sebastián, ha estrenado la compañía de Pepe Romeu «El último sueño de Mozart» de López de Sás y Contreras Casmargo, con feliz éxito. Lo anotamos puesto que la compañía del actor-cantante ha de visitarnos y no será difícil que conozcamos la obra.

Sociales

La Comisión nacional de Mutualidades escolares ha concedido también premio en metálico de 200 pesetas a la maestra de Alcora, doña Desamparados Ribelles Comía.

Obreros

El alcalde del pueblo de Puzol (Valencia), ha telegrafiado al gobernador, comunicándole que se han declarado en huelga 233 mujeres de 540 que trabajaban en los almacenes de naranjas. Piden aumento de jornal. El gobernador ha tomado medidas para garantizar el orden, ordenando a la guardia civil que vigile la entrada y salida del personal para evitar coacciones.

Al intervenir la autoridad local, los patronos manifestaron que aumentarían en 25 céntimos el jornal diario de las operarias, pero éstas no accedieron y siguen pidiendo el aumento de los 50 céntimos.

Esta tarde marchará a Puzol la asambleista señorita María López que realizará gestiones para tratar de solucionar la huelga.

Políticos

Las Noticias de Barcelona publica la siguiente noticia: «Por el jefe regional legitimista de Valencia, ha sido nombrado jefe provincial del partido de la provincia de Castellón, don Enrique Bellido Albella.»

Agrícolas

Las noticias que tenemos de los pueblos del Maestrazgo, referentes a la cosecha de aceitunas, es extraordinaria en cantidad y calidad, donde hay algunos pueblos que piensan fabricar hasta el mes de Agosto próximo, y debido a la buena sazón en las tierras, se han ocupado en sembrar y no han dado principio a la recolección de la aceituna todavía.

Comerciales

Las exportaciones de Alemania durante el mes de Octubre, han llegado a representar una cifra de 58 millones de libras esterlinas, la más alta desde la guerra europea.

Regionales

Ha sido nombrado comisario regio de la Cámara oficial pasera de Levante, don Dariano Geñas.

Comarcanos

De Tortosa dicen que aquellos agricultores están ya de lleno en la recolección de las aceitunas, por lo que se ven hace unos días por aquellas calles multitud de forasteros, procedentes de Cáliz, La Jana, Chert, San Mateo, Santa Magdalena y otros pueblos de la Plana que forman *les colles de plegadors*.

Mortuorios

Esta mañana a las doce se ha verificado el triste acto de conducir a la última morada, el cadáver de la infortunada doña Consuelo Ribés Sangüesa, habiéndose patentizado el gran aprecio que goza la respetable familia Ribés en todos los medios sociales de Castellón.

Han presidido el duelo, mosén Alsge, director espiritual de la finada; el médico don Rafael Ribés; el presidente del Monte de Piedad, don Francisco Rambla; el farmacéutico, don Hipólito Fabra; el abogado y expeditado provincial, don José Ortells; el industrial, don Juan Fabregat Sales, sobrino de la finada y el director del HERALDO, señor Castelló y Tárraga.

Largo y distinguido cortejo seguía a la presidencia del duelo, cerrando el paso de la triste comitiva el coche de la Funeraria y varios carruajes particulares.

Descansó la finada en la santa paz del Señor y sirva de consuelo a la distinguida familia de Ribés la gran manifestación de duelo de esta mañana.

Para poder ver todavía el cadáver de su pobre hermana, llegó esta mañana de la Ciudad Condal, nuestro antiguo compañero, el redactor jefe de *Las Noticias* de Barcelona, don Manuel Ribés. De Madrid llegó también a

tiempo, Manolo Segarra Ribés, sobrino de la finada.

Con nuestra bien venida, recibían ambos estimados amigos el testimonio de nuestro dolor.

Géneros de punto

Cómprellos usted en

Casa Nebot

CASTELLÓN AL DÍA

Con ligeras variantes, el día de hoy ha sido como el de ayer aunque más influenciado por la humedad.

—Ayer regresaron de su excursión por las principales capitales de España, nuestros queridos amigos don Gerardo Roig, don Eusebio Vives, don Cristóbal Mascareño, Cristóbal Granel, del Consejo de Administración de la importante empresa de transportes mecánicos La Hispano de Fuente En-Segures y don Emilio Prades, dueño del acreditado taller de carrocerías.

El principal objeto de este viaje para estos señores era el estudiar las últimas creaciones de carrocerías para automóviles, expuestas por las más acreditadas casas extranjeras en las exposiciones de Sevilla y Barcelona, para construir en los talleres del señor Prades, una serie de carrocerías con destino a La Hispano de Fuente En-Segures, S. A. con el fin de dotar a los servicios de viajeros que explota dicha Sociedad, de todos los adelantos y comodidades que requiere en la actualidad el transporte por carretera.

Al darles la bienvenida a tan queridos amigos, los felicitamos efusivamente por el éxito de su provechosa excursión.

—Se ha repartido el número del Boletín del Colegio Oficial de Farmacéuticos, correspondiente al pasado mes de Septiembre.

—Han empezado los trabajos de abovedamiento de la *sequiota*, que ha de pasar en comunicación la calle contigua a la plaza de toros con la carretera de Alcora, mejora que tanto se hacía sentir.

Mantelerías

Almacenes Miguel Peña

—Se está limpiando la acequia del final de la calle de Herrero y como a parte la gente que pasa por allí, se vive en aquellas casas, sería conveniente que el barro se retirara de allí porque despiden un olor pestilente.

—Después de revistar las fuerzas de Teruel, ha regresado el teniente de Seguridad de esta Sección, don Francisco del Cacho Vilarróig.

—Este año abundan las pérdidas por todo el Maestrazgo, pero diariamente son facturadas buenas partidas para Barcelona, pagándose entre 2.25 y 2.75 pesetas una en origen.

Alfombras
Tapices
Damascos
Almacenes Miguel Peña

—Hemoglobina líquida Dr. Grau: Indica la anemia en la edad de la pubertad y clorosis.

—El día 25 del actual, dejó de circular el automóvil de viajeros de la compañía «El Platano», que efectúa el servicio desde Onda a Castellón y viceversa, a consecuencia de las obras de pavimentación que se están llevando a cabo en el trozo comprendido kilómetros del 1 al 5 de la misma carretera.

Bufandas escocesas
MANTAS DE VIAJE
Almacenes Miguel Peña

—Han sido denunciados: Por infracción al vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana, Vicente Alemany Franch, de Valencia; Joaquín Albert Llorosa, de Alcalá de Chivert; Miguel Ripollés Girona, de Cuevas de Vinromá; Timoteo Igual, Vicente Esteve Saura y Tomás Enrique Mosfort, de Burriana; Salvador Lluís Martínez, de Nules y Pascual Martínez Martínez de Villaveja.

Por infracción al artículo 23 del Reglamento de automóviles, Pablo Domingo Vicente, de Barcelona; Salvador Peransi Marqués, de Amposta y Juan Fabregat Fibla, de Alcanar.

—Las mejores PIELES las venden en los almacenes.

J. Pascual Cazador, Colón, 76

—No olviden los castellonenses que van a Barcelona que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

—Monfón, Epiles, Rases, Chinchilla, Patas de Kid, Petit-Gris, etc., de todos precios y calidades las encontrará en casa.

J. Pascual Cazador, Colón, 76

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.
El mejor purgante.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.

Tabletas CASTELLÓ
Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

—Antes de adquirir las pieles que necesite para este invierno, visítelo y se convencerá que las vendemos más baratas que en todas partes.

J. Pascual Cazador, Colón, 76

Producirá un verdadero escándalo nuestra quinceña blanca
Almacenes Miguel Peña

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas.

J. Pascual Cazador, Colón, 76

Tercianas

Antimalarina Serrano

Pida siempre Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

Agua de Benasal
se vende en la farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey número 1.—Castellón.

Cros de Sociedad
PARA LAS DAMAS

El armijo negro como novedad de pieles

La gran novedad de la temporada es la piel. Pero, dentro del dominio de las pieles, hay una novedad que cabe calificar de sensacional: el armijo negro. Los grandes maestros de la tijera han lanzado ya muchos abrigos adornados con esa piel que es su favorita. Pero la nueva piel, aún siendo hermosísima, viene a destrozar un tópico consagrado. Ya no podrá decirse en adelante «más pura o más blanca que el armijo».

El general gobernador militar
Le ha sido concedida la Gran Cruz de San Hermenegildo, al ilustre general gobernador militar de Castellón, don Manuel Llanos. Enhorabuena.

La boda de hoy
A primera hora de la mañana de hoy y en la mayor intimidad, por los recientes rigurosos lutos de la novia, se ha verificado el enlace matrimonial de la encantadora Elisabet Gasset Bellver con el interventor del Ayuntamiento de Almazora y Profesor Montecantil, don Rafael Fabra Compte. Ha bendecido la unión el párro-

co de la Santísima Trinidad, don Santiago Fabra, tío del novio y ha actuado de juez, el exalcalde de Castellón, don José Morelló, hermano político de la novia, firmando como testigos don Fernando Gasset Bellver y el capitán don Luis Rodríguez Bajuelo, por parte de la novia, y don Hipólito Fabra, don Luis Compte y don Ricardo Tejedor, por la del novio.

En el llamado tren sevillano, han marchado esta mañana los nuevos esposos a Barcelona y desde allí irán a Madrid.

Al acompañar en su legítima satisfacción a los distinguidos novios de hoy, deseándoles en su nuevo estado todas las dichas que merecen, queremos renovar en este día nuestro leal afecto a las respetables familias de Gasset y Fabra, tan queridas de antiguo en la casa del HERALDO.

El comandante Dolz

Le ha sido concedida la gratificación anual de 600 pesetas, correspondiente a la pensión de la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al comandante en situación de disponible en esta capital, don Vicente Dolz Fabregat, estimado amigo nuestro.

Joyero

Dato, 24—VITORIA—Dato, 31
Joyería — R-joiería — Orfebrería de Plata

Especialidad en regalos para bodas.

Juan Avinent Gimeno
ABOGADO

Despacho: Mayor, 12-2º

El coronel Roldán

Desde el de Valencia, ha sido destinado al tercio de Madrid, el coronel de la Guardia civil, don Arturo Roldán, muy querido amigo nuestro.

Bien venido

Se encuentra en Castellón, por asuntos comerciales, el inspector del Centro Administrativo Aragones, don Antonio Roldán Llanos, próximo pariente del Excmo. señor gobernador militar de esta plaza.

Ropas de moda

Cómprelas usted en

Casa Nebot

Salón Royal

Teléfono núm. 178

PARA HOY

Sesiones: 6'30 y de 9 a 12

Sensacional acontecimiento

GRANDIOSO ÉXITO

La superproducción extraordinaria Metro Goldwyn

Ben-Hur

Música adaptada
La película que nadie podrá olvidar

Interpretada por
RAMON NOVARRO
MAY MC. AVOY

Presentada igual que cuando su estreno

Diputación

Libramientos al pago.

Almer y Baeza, Manuel Armijo, Juan Muñoz, Manuel Piñón, Vicente Bicas, Ferrereta Dolz, José Sanchis, Casa Orbis, Joaquín Dolz, Francisco Arcusa, Funeraria Económica, Francisco Royo, Daniel Fernández, Vicente Traver, Agustín Seifa, Vicente Escóin, Juan Fabregat, Gaspar García, Comercial Eléctrica, Luciano López, E. Gorostegui, Vicente Tamarit, Ayuntamientos de Algimia, Vall de Almonacid, Higuera, Benicarló, Castellón, Caudiel, Arañuel, Benafar, Sacañet, Ares y La Mata; Joaquina Gálvez, Cristóbal Santolaria, Antonio Aznar, I. Fedec, José Forés, E. del Cacho, Electro Textil, Rowlan Clark, José Pascual, Francisco Llorens, Sindicato de Policía Rural, La Senyera, Industrias Sanitarias, Luciano Haitz, Francisco Vicente, Tamarit, Beltrán, Alfredo Martí, José Vidal, M. Teliado, Droguería Aparici, Chermá y Braulio, F. Lascaray, Pastor y Ferrer, Viuda de Benjamín Ballester, Eduardo Mir, Emilio Roca e Hidroeléctrica del Mijares.

Reunión del Pleno.

El próximo día 4 se reunirá el Pleno de la Diputación provincial para discutir y aprobar el proyecto de presupuestos generales para el próximo año 1930.

SEDERÍA

Cómprela usted en

Casa Nebot

En la Audiencia

Juicio oral

Para responder de un delito de imprudencia grave, del que resultaron lesiones, compareció ante el Tribunal de esta Audiencia el procesado Vicente Alcón Membreto, quien al entrar conduciendo un automóvil en el pueblo de Figueras, atropelló a la niña Visitación Aicart Seguer.

Según la defensa, el conductor del automóvil tocó la bocina y claxon, llevaba pequeña velocidad e hizo esfuerzos sobrehumanos para evitar el accidente.

Practicada la prueba, defensa y acusación mantienen sus conclusiones provisionales en cuanto a la relación de los hechos y penas solicitadas, modificando las suyas el señor fiscal solo en cuanto a la indemnización que está satisfecha y tras brillantes informes de acusación y defensa quedó el juicio pendiente de sentencia.

Defendió al procesado el letrado señor Morelló, actuando de procurador el señor Chillida.

Movimiento del puerto

Caballote de embarque de MANUEL MAS

Día 28

A la carga:

«Carlsten» para Southampton y Newcastle.

«K. Dagmar» para Amberes y Rotterdam.

«Estrid» para Hamburgo.

«Merop» para Rotterdam.

Salidos:

Los cuatro vapores puestos a la carga.

Anunciados para cargar mañana:

«A. Mendiz» para Liverpool.

«Churruc» para Liverpool.

«Bredabk» para Hull.

«P. Knut» para Hamburgo.

«Lilly» para Newcastle.

Cortes de colchón

Cómprellos usted en

Casa Nebot

Círculo provincial de «Unión Patriótica de Castellón»

Se convoca a Junta general para el día uno de Diciembre próximo, a las ONCE horas, a fin de tratar y resolver asuntos de gran interés para la Sociedad; advirtiéndose, que de no poder celebrarse la sesión por no concurrir suficiente número de socios, se llevará a cabo en 2ª convocatoria a las DOCE horas del mismo día.

Castellón 28 de Noviembre de 1929.—El Presidente,

Luis Colomina

Sucesos del día

CASTELLÓN Hurto

Ha sido detenido y denunciado Jaime Carbonell Barberá, por haberle sustraído varias prendas del domicilio de Francisco Marzá.

TOMÁS PEÑA ARNAU

MÉDICO-DENTISTA
Ha trasladado su nuevo domicilio y Clínica Dental a la calle González Chermá, 61, entrío.

Día Religioso

Santos de mañana

Vigilia del Apóstol San Andrés, Santos Saturnino, Sisinio, Parmón, Filomeno, Blas, Demetrio, mártires; iluminada, virgen y mártir.

El Oficio y Misa son de la vigilia de San Andrés, con conmemoración de San Saturnino, con rito simple y color morado.

No pueden celebrarse Misas privadas votivas ni de «Requiem». Indulgencias plenaria para los Terciarios y por la visita de iglesias de Franciscanos.

Día Civil

NACIMIENTOS
Francisco Salvador Bellovi, Canalejas, 39, (Grao).
MATRIMONIOS
Rafael

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

EL JURAMENTO

Una película de sensacional argumento. Una realización insuperable y una interpretación magistral explican el formidable éxito de este film.

Que es más interesante que una buena novela y más apasionante que muchas películas de gran reclamo.

Que tiene todo el atractivo del misterio y toda la emoción de un drama de altos vuelos.

Que es una SELECCION DIAMANTE AZUL EXTRAORDINARIA de la Casa Gaumont.

Que está editada por SOCIEDAD CINEROMANS.

Que está interpretada por el gran actor francés RENE NAVARRÉ que desempeña el doble papel de CONDE ROBERTO DE RHUYS y «POKER DE AS», el terrible jefe de una banda de apaches.

Que le secundan admirablemente todos los mismos artistas de EL FANTASMA DEL LOUVRE.

PRÓXIMO LUNES
Día 2 Diciembre

— EN EL —

Cine Victoria

ESANOFELE



REMEDIO INFALIBLE
CENTRALIAS

FIEBRES
PALUDICAS

15 DIAS DE TRATAMIENTO
CURACION SEGURA

F. BISLERI s. C. MILAN (ITALIA)
Deposito:
Juan Martín - Alcalá 9 - Madrid

El ilustre Doctor don Gustavo Pittaluga, de la Universidad de Madrid, tuvo en 1902, de la Dirección General de Sanidad, el encargo de dirigir un experimento de profilaxis antipalúdica en una de las regiones de España más castigadas por tal azote. Por remedio fué escogido el ESANOFELE (para los niños el ESANOFELENA) de la casa BISLERI y C. de Milán, por creerlo el más útil para obtener resultados positivos. «Y en efecto—termina el Doctor Pittaluga la memoria por él presentada a la Dirección General de Sanidad—el resultado obtenido fué absolutamente insuperable.»

CASA FAMBUENA

TALLER DE PLISADOS

AMPLIACIÓN de los TALLERES

ESTA CASA HACE TODOS
CUANTOS PLISÉS, WATEUS y
COMBINACIONES SE DESEEN

ÚNICA EN SU CLASE

TRABAJOS EN EL ACTO

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Alloza, 68-Castellón de la Plana



(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 28 Noviembre
Esta semana no habrá Consejo de ministros

En toda esta semana no se celebrará Consejo de ministros, por no haber asuntos de importancia de qué tratar.

La Infanta Isabel en Sevilla
La Infanta doña Isabel visitó ayer en Sevilla las instalaciones del Ministerio del Trabajo, en la plaza de España.

También estuvo en el Real Colegio Hispalense de Formación profesional.

En el expreso, regresará hoy a Madrid.

Una película de propaganda de España

En el palacio de la Presidencia se ha celebrado ayer tarde una película en la que se presentan los aspectos económico, industrial y turístico de España.

Asistieron numerosas personalidades políticas, entre ellas el ministro de Hacienda, único miembro del Gobierno.

El general Riquelme

Procedente de Madrid llegó a Barcelona el general Riquelme.

La mosca mediterránea

El multimillonario norteamericano W. Armour, ha puesto su espléndido yate «Utowana» al servicio de la misión científica que los Estados Unidos envían a recorrer los países fruteros del mundo, para estudiar en ellos la terrible plaga de la mosca mediterránea, que ha hecho su aparición en los ricos naranjales de la poderosa República.

Los norteamericanos, apesar de sus grandes esfuerzos, no han conseguido destruir todavía el temible insecto.

El yate zarpó de New London Conn, y los expedicionarios visitaron las islas Bermudas, Las Azores y Sicilia.

Entre los pasajeros va el profesor Kuayle, que actualmente se encuentra en Madrid y que vivió en Valencia largo tiempo hacia 1913, estudiando la plaga de los agrios, y fruto de su trabajo fué el libro que publicó.

El señor Kuayle ha visitado al general Primo de Rivera y al conde de los Andes, de quienes recibió una acogida cordialísima.

El profesor Kuayle volverá en la primavera próxima, después de su visita a África del Sur.

Se constituye la Federación de empleados y obreros del Monopolio de petróleos

En el salón de actos de la Federación Tabacquera Española se celebró anoche, a las diez, ante enorme concurrencia, la sesión inaugural de la Conferencia para la constitución de la Federación Nacional de Empleados y Obreros del Monopolio de Petróleos.

A la sesión concurren delegados de todas las provincias, representando a la de Alicante, Vicente Torregrosa y Luis Hernández, y a la de Valencia, Rafael San Evaristo.

Todos estos delegados representan a más de 6.000 empleados y obreros del Monopolio, en los diferentes ramos del trabajo, como refinería, carga y descarga, transportes terrestres y marítimos, surtidores, etc.

Sobre el desahucio en casa de Vázquez Mella

Con motivo del desahucio de los muebles de la casa que perteció al señor Vázquez Mella, el señor Roca de Togores ha dirigido una carta a los periódicos explicando la intervención como albaceas de los Padres Dominicos.

Dice que éstos aceptaron ser albaceas, a pesar de prohibírselo la Orden.

Se encontraron con un pasivo considerable y sólo un activo pequeño.

Más tarde los muebles fueron embargados en virtud de tres juicios de desahucio motivados por el dueño de la casa, que se confiaba en pagarle con cierta deuda que una casa editora tenía con herencia.

Pero al no efectuarse el pago de esta fórmula, se desistió del pago de los alquileres, dando lugar a la ejecución del desahucio.

Comentarios de Bolsa

Continúa el estado de pesadéz y flojedad, acentuándose ésta en el Banco Español de Crédito, Chades y Explosivos.

Fondos públicos muy nerviosos.

El Banco de España, sostenido; el Central, algo mejor; Español de Crédito pierde 15, enteros pasando de 460 a 445.

Telefónicas preferentes, sostenidas, y las ordinarias, muy pedidas, subiendo de 134.50 a 138.30.

Las Chades muy flojas, volviendo a retroceder de 570 a 552. Los explosivos lo hacen de 1.049 a 1.016 al contado y 1.020 a fin de mes.

En valores de tracción sigue culminando la flojedad.

La moneda extranjera algo floja.

Generales a Ciudad Real

Procedentes de Madrid llegaron ayer a Ciudad Real el capitán general de la primera región, barón de Casadavillos, y el general Orgaz.

En el Ayuntamiento fueron cumplimentados por las autoridades.

Extranjero

El conflicto ruso-chino

Londres.—Las últimas noticias oficiales de China confirman la evacuación del Uchou por las tropas del Gobierno nacionalista de Nanking.

El comandante de un cañonero británico fondeado en aquellas aguas ha tomado disposiciones encaminadas a defender las vidas e intereses de los súbditos británicos allí residentes.

Por otra parte el Gobierno de China se había dirigido a la Sociedad de Naciones para protestar contra la invasión del territorio chino por las tropas rusas.

Londres.—Dicen de Shanghai que la situación en el Sur de China sigue siendo confusa.

Parece que el jefe de Kwang va a cooperar con las tropas de Tehang-Fat-Kwei al movimiento dirigido por éste contra Canton y que las fuerzas nacionalistas del Sur, con importantes contingentes, han llegado hasta Take Ling, sin encontrar resistencia.

Los cantoneses se batían en retirada a Chamsui.

El general Riquelme

Procedente de Madrid llegó a Barcelona el general Riquelme.

La mosca mediterránea

El multimillonario norteamericano W. Armour, ha puesto su espléndido yate «Utowana» al servicio de la misión científica que los Estados Unidos envían a recorrer los países fruteros del mundo, para estudiar en ellos la terrible plaga de la mosca mediterránea, que ha hecho su aparición en los ricos naranjales de la poderosa República.

Los norteamericanos, apesar de sus grandes esfuerzos, no han conseguido destruir todavía el temible insecto.

El yate zarpó de New London Conn, y los expedicionarios visitaron las islas Bermudas, Las Azores y Sicilia.

Entre los pasajeros va el profesor Kuayle, que actualmente se encuentra en Madrid y que vivió en Valencia largo tiempo hacia 1913, estudiando la plaga de los agrios, y fruto de su trabajo fué el libro que publicó.

El señor Kuayle ha visitado al general Primo de Rivera y al conde de los Andes, de quienes recibió una acogida cordialísima.

El profesor Kuayle volverá en la primavera próxima, después de su visita a África del Sur.

Se constituye la Federación de empleados y obreros del Monopolio de petróleos

En el salón de actos de la Federación Tabacquera Española se celebró anoche, a las diez, ante enorme concurrencia, la sesión inaugural de la Conferencia para la constitución de la Federación Nacional de Empleados y Obreros del Monopolio de Petróleos.

A la sesión concurren delegados de todas las provincias, representando a la de Alicante, Vicente Torregrosa y Luis Hernández, y a la de Valencia, Rafael San Evaristo.

Todos estos delegados representan a más de 6.000 empleados y obreros del Monopolio, en los diferentes ramos del trabajo, como refinería, carga y descarga, transportes terrestres y marítimos, surtidores, etc.

Sobre el desahucio en casa de Vázquez Mella

Con motivo del desahucio de los muebles de la casa que perteció al señor Vázquez Mella, el señor Roca de Togores ha dirigido una carta a los periódicos explicando la intervención como albaceas de los Padres Dominicos.

Dice que éstos aceptaron ser albaceas, a pesar de prohibírselo la Orden.

Se encontraron con un pasivo considerable y sólo un activo pequeño.

Más tarde los muebles fueron embargados en virtud de tres juicios de desahucio motivados por el dueño de la casa, que se confiaba en pagarle con cierta deuda que una casa editora tenía con herencia.

Pero al no efectuarse el pago de esta fórmula, se desistió del pago de los alquileres, dando lugar a la ejecución del desahucio.

Comentarios de Bolsa

Continúa el estado de pesadéz y flojedad, acentuándose ésta en el Banco Español de Crédito, Chades y Explosivos.

Fondos públicos muy nerviosos.

El Banco de España, sostenido; el Central, algo mejor; Español de Crédito pierde 15, enteros pasando de 460 a 445.

Telefónicas preferentes, sostenidas, y las ordinarias, muy pedidas, subiendo de 134.50 a 138.30.

Las Chades muy flojas, volviendo a retroceder de 570 a 552. Los explosivos lo hacen de 1.049 a 1.016 al contado y 1.020 a fin de mes.

En valores de tracción sigue culminando la flojedad.

La moneda extranjera algo floja.

Ginebra.—El representante de China cerca de la Sociedad de Naciones celebró ayer mañana una detenida conferencia con el secretario general del organismo de Ginebra, ocupándose detenidamente de la situación creada por el conflicto ruso-chino e informándole del curso de los acontecimientos.

El representante chino comunicará a su Gobierno el resultado de esta conferencia, esperando luego posteriores instrucciones.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los mercados de la naranja

El de Londres

A la oferta parte de los cargamentos por los vapores «Vilma» y «Greenland», que alcanzaron las cotizaciones siguientes: Naranjas, de Valencia y Denia: La demanda fué algo mejor, cotizándose un chelín al alza.

240, de 8 a 11.
300, de 8 a 11.
360, de 8 a 10.
504, de 8 a 10.

El de Liverpool

Ofrecidos los cargamentos de los vapores «Palacios», «Duero», «Aine» y «Carpio».

A la oferta 15.000 bultos.
360, de 9 a 12.
504, de 8 a 12.
504, de 10 a 13.
Demanda algo mejor.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 28 Noviembre.

La Unión de Municipios

Se reúne el Consejo directivo

En su domicilio social se ha reunido hoy el Consejo directivo de la Unión de Municipios españoles, bajo la presidencia del alcalde de Madrid.

Han asistido distinguidas personalidades, tratándose diversos asuntos.

La próxima reunión tendrá lugar el día 1.º de Enero próximo.

La aeronáutica naval

Concurso para cubrir vacantes.

Se abre un concurso para cubrir 10 plazas entre alférces de navío, que deseen practicar un curso de especialización de aeronáutica naval.

Los solicitantes deberán tener menos de 26 años y llevar dos en el empleo.

Las instancias se presentarán hasta el día 10 del próximo Diciembre debiendo encontrarse en el ministerio de Marina antes del 15 del propio mes.

En el Fomento de Artes

Reparto de premios

Mañana a las seis y media de la tarde tendrá lugar en el salón de actos del Fomento de Artes, la solemne ceremonia del reparto de premios a los alumnos que lo obtuvieron en el curso de 1928-29.

Al acto han sido invitadas las autoridades y distinguidas personalidades.

Las cosas de fútbol

Declaraciones en un expediente

Ante el presidente de la Federación del Centro ha prestado declaración esta mañana el secretario técnico del Racing don Cristiano Lorenzo, en el expediente que se instruye en virtud de la denuncia formulada por el arbitro señor Inchausti.

Este asunto por la gravedad que entraña le ha levantado gran revuelo.

En Palacio

Despacho regio

Esta mañana estuvo en el regio Alcázar, el jefe del gobierno despatchando con el soberano.

A la salida se detuvo breves momentos el marqués de Estella con los informadores de periódicos, diciendoles que la firma había sido brevísima, sometiendo a la sanción del monarca un croquis de condecoraciones de Asuntos Exteriores.

Después—agregó— he tenido con don Alfonso, un breve cambio de impresiones.

El ministro de Instrucción Pública

Hoy se encontraba más aliviado de la dolencia que le aqueja el señor Callejo.

De permitir la mejoría mañana pedirá acudir a su despacho oficial.

Asuntos diplomáticos

La Secretaria general de Asuntos Exteriores anuncia en la «Gaceta» de hoy la adhesión del Perú al tratado prohibiendo el empleo de gases asfixiantes en la guerra.

También anunciaba que ha quedado depositado el instrumento relativo a la adhesión de los Es-

taados Unidos al convenio sobre escl. vitud.

El día del Presidente

El marqués de Estella despatchó esta mañana con el ministro de Hacienda.

Luego recibió las visitas del doctor Serras, decano de la facultad de medicina de Barcelona, del Inspector farmacéutico señor Gómez Díaz y de una comisión de Ingenieros agrónomos y alumnos de la Escuela de Agricultura que le dieron las gracias por el decreto relativo de ordenación agropecuaria.

Por la tarde ha visitado el salón de Otoño.

Esta noche de siete a nueve tiene anunciada una audiencia diplomática.

El Príncipe de Asturias regresa a Madrid

Ha puesto fin a la temporada que venía pasando en el real sitio del Pardo el Príncipe de Asturias.

Su Alteza estuvo ayer en Madrid almorzando con su augusto Padre y quedándose ya definitivamente en el regio Alcázar.

El Colegio de las Escuelas Pías

Con motivo de cumplirse hoy el segundo centenario de la creación del Colegio de las Escuelas Pías instalado en la calle de San Fernando del barrio de Lavapiés se han celebrado de la iglesia del mismo, solemnes cultos.

Palatinas

Don Alfonso ha recibido esta mañana en audiencia al ministro de España en Copenhague.

El infante don Jaime, de viaje

Esta noche, en el expreso, marchará a Málaga, desde donde se trasladará a Pizarra, el infante don Jaime.

Su Alteza pasará una temporada en la finca de los condes de Puente-Hermoso.

El ministerio de Economía

La «Gaceta» publica hoy una Real orden del ministerio de Economía determinando los organismos que integran dicho departamento y que son:

Dirección de Agricultura.
Dirección general, aranceles, tratados y valoraciones.
Dirección general de Comercio y Abastos.
Dirección general de Industrias.
Consejo de la Economía Nacional.

Visitas de cortesía

El secretario general de Asuntos Exteriores recibió hoy las visitas del embajador de España en Bélgica, señor Gutiérrez Aguera, acompañado del señor Alvargonzález, nombrado representante de nuestro país en la Exposición Internacional de Lieja y la del nuevo cónsul de España en Casablanca, señor Begoña.

De Provincias

De Málaga

El infante don Jaime a Pizarra

Se asegura que mañana viernes llegará a Pizarra el infante don Jaime, para pasar unos días en la finca propiedad de los condes de Puente-Hermoso.

De Badajoz

Por la muerte de un maestro

En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra Felipe Garrote, de 24 años, que el día 24 de Junio mató de una puñalada, en la Alameda de los Pinos, a Francisco Modesto Juan, maestro nacional.

El suceso produjo enorme impresión en el vecindario, por ser los protagonistas muy conocidos.

Las declaraciones de los testigos en nada han favorecido al procesado.

El Fiscal ha elevado a definitivas las conclusiones provisionales que tenía formuladas solicitando para el Felipe González la pena de 10 años de prisión y una indemnización de 300.000 pesetas a la familia del interfecto.

El abogado defensor sostiene que su patrocinado obró impulsado por miedo insuperable y pide la absolución o en caso contrario que la pena se rebaje a cuatro años de prisión.

De Zaragoza

Descarrolla el rápido Barcelona-Madrid

A la entrada de la estación de Calatayud descarrolló el primer rápido Barcelona-Madrid.

El accidente fué debido a la rotura del eje de uno de los juegos de ruedas del coche restaurant.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

La vía quedó interceptada algunas horas.

De Ciudad Real

A visitar la cuenca minera

Llegaron a esta capital el capitán general de la 1.ª Región Barón de Casa Davalillos y el general Orza, siendo recibidos por las autoridades y distinguidas personalidades.

El viaje tiene por objeto conocer los ilustres visitantes la cuenca minera.

De Salamanca

Se inaugura el cursillo «Francisco Victoria»

Ayer a las seis y media de la tarde se celebró en la Universidad el acto inaugural del cursillo «Francisco Victoria».

La ceremonia revistió gran solemnidad.

De León

El infante don Alfonso de Orleans

Acompañado de las autoridades visitó el infante don Alfonso de Orleans la catedral donde fué recibido por el Obispo y cabildo.

También estuvo en la Colegiata cumplimentándole el Abad y la reverenda comunidad.

Por la noche asistió al Teatro.

Hoy será obsequiado con un banquete.

De Sevilla

El archiduque Alberto de Austria

Esta mañana, en el primer expreso, llegó procedente de Madrid, el archiduque Alberto de Austria, que viene a visitar la Exposición.

Le acompañaba el marqués de Torres Mendoza.

En la estación le recibieron el infante don Carlos, alcalde, gobernador y otras autoridades.

Cotización oficial de la Bolsa de Comercio de Barcelona

CAMBIOS EXTRANJEROS

Día 28 de Noviembre de 1929

Libras 35'40
Francos 28'65
Francos belgas 20'32
Francos Suizos 140'80
Dolares 7'2575
Liras 35'00
Reichmarks 1'7425

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

Meranógrafo, Meranógrafo

o que tenga buena letra, poseyendo además conocimientos elementales de Contabilidad se necesita en unas Oficinas particulares.

Informarán en las Oficinas del HERALDO.

Se venden

dos alquerías de cerca de cinco hanegadas de tierra y muy bien trabajadas en el término de «La Catalana» con entrada por la vía del tren de la Pedrera. Informarán en el Café Colón del Grao de Castellón.

¿Desea Vd.

alfombrar o esterar su casa? Encárguelo pues a

SALVADOR BLANCH

LA REINA DE LAS CAMIONETAS

ECONOMICA UNIC INUSABLE

VEINTICINCO AÑOS DE EXPERIENCIA

La "Fiesta de las Purisimas" de Villarreal

PROGRAMA de las Fiestas, que la Congregación de Hijas de María Inmaculada de esta ciudad, dedica a su excelsa Patrona, en conmemoración de las Bodas de Diamante de la proclamación dogmática de su Concepción Purísima, en el presente año jubilar 1929

Día 1.º de Diciembre.—Fiesta preparatoria.—La iglesia de la Congregación, a las doce horas del día primero del mes consagrado a la Inmaculada, anunciará con vuelo de campanas, los festejos que sus hijas dedican a la Patrona de España en el presente año jubilar.—A las tres de la tarde, función preparatoria con plática, gozos y salve.—Acto seguido, inauguración por el señor Arcipreste, de una modesta Exposición misionera en nuestra casa de la Plaza de San Pascual.

Día 2.—Primero del novenario.—A las siete menos cuarto de la mañana, Misa rezada con motes y lectura de la novena de la Inmaculada, que podrán utilizar todas aquellas Congregaciones que no quedan asistir a otro acto durante el día.—Por la tarde a las tres y media, comenzará el Novenario con Exposición de S. D. M., seguirá la mayor con alabados, sabatina, novena, sermón, reserva y gozos.—El mismo orden se observará durante el novenario excepto los días festivos en que comenzará a las tres de la tarde.

Día 3.—Durante la Misa de las siete menos cuarto, Comunión general para todas las Congregaciones.—Por la tarde, admisión de aspirantes a las que soliciten ingresar en la Congregación.—Por la noche a las ocho, en el Salón de Sindicato de Riesgos, se celebrará una velada misionera con proyecciones que dará el Rdo. P. Marcos Ajarías, Misionero del Corazón de María de la residencia de Barcelona.

Día 10.—Ultimo del novenario.—A las seis tarde, inauguración y bendición del magnífico y soberbio Trono de la Inmaculada en la Iglesia Arciprestal, obsequio con que las Hijas de María Inmaculada de esta ciudad quieren perpetuar la memoria del septuagésimo quinto aniversario de la proclamación dogmática. Oficiará en representación del Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, nuestro estimado Arcipreste don Miguel Pedrés, y actuarán de padrinos doña Rafaela Oliag de Saachis y don Andrés Gómez. El coro de nuestra Congregación cantará en este acto el himno de la Inmaculada.

Días 11, 12 y 13.—Solemos triduo, de Cuarenta horas en la Arciprestal.—Durante el triduo, la santa Misa, comenzará a las siete menos cuarto, con Exposición de S. D. M.; a las seis de la tarde, trisagio, sermón, reserva y gozos a la Inmaculada. El último día de

las Cuarenta horas, terminará la función de la tarde, con procesión claustral del Santísimo. Los sermones del novenario y triduo de Cuarenta Horas, están a cargo del reverendo P. Ignacio Corrán, S. J.

Día 14.—Fiesta de la Felicitación Sabatina.—A las nueve y media de la mañana, comenzará la solemnidad de esta fiesta con la santa Misa y comunión general para todas las asociadas, con sermón por el M. I. S. Dr. Elías Olmos Canal, canónigo Archivero de la Metropolitana Basílica de Valencia. Por la tarde a las cuatro, entusiasta recepción en la estación del Norte del Ilmo. señor Obispo de la Diócesis; acto seguido, solemnidad Felicitación Sabatina y Consagración en el altar de la Inmaculada de los Cálices regalados para la Exposición misionera.

Día 15.—Fiesta principal.—Al toque de alba, dianas, vuelo general de campanas y disparo de tronadores. A las nueve, Misa cantada, en la que oficiará de solemnidad Pontifical nuestro Ilmo. señor Obispo, doctor Félix Bilbao y Ugarriza, cantándose la grandiosa Misa alemana a cuatro voces mixtas, del maestro Griesbacher Stella Maris, y ocupará la Sagrada Cátedra, el M. I. Sr. Dr. Gaspar Archent, canónigo de la iglesia catedral valentina. Por la tarde, a las tres, después de vísperas y felicitación Sabatina, se organizará una extraordinaria procesión en la que, con asistencia del clero parroquial, Rda. Comunidad de Padres Franciscanos y PP. Carmelitas, Terceras Ordenes y Asociaciones Marianas de la localidad, recorrerá en artístico y rico Trono-Anda la imagen de la Inmaculada, las calles siguientes:

San Antonio, Valle, Mayor, Santo Domingo, plaza de la Constitución, Mayor, San Jaime, Arrabal y plaza de San Pascual, Virgen de Gracia, San Roque a la Arciprestal. Asistirá finalmente, el M. I. señor Obispo de la Diócesis y las dignísimas autoridades de la provincia y ciudad. Al entrar la procesión en la Arciprestal, se sorteará entre las congregadas, sendos y valiosos regalos.

Día 16.—Al anochecer, se trasladará la imagen de la Inmaculada, desde la Parroquia a la Iglesia Arciprestal.

Día 17.—A las seis de la mañana, solemnidad funeral con sermón por las Congregadas difuntas.

Eros de Burriana

Velada en la «Cruz Roja».

Una amena y simpática velada celebró la Asamblea de la «Cruz Roja», en su casa social el pasado domingo.

Se organizó con dos motivos: el primero para inaugurar la elegante reforma introducida en el salón de entrada de su casa social por el entusiasta presidente-delegado don Manuel Alamán, y el segundo para presentación del nuevo director de la banda de la «Cruz Roja», don José María Trencó.

El local presentaba muy bonito aspecto, ya que entre la numerosa concurrencia figuraban muchas distinguidas damas y lindísimas señoritas.

La música, bajo la hábil batuta del joven señor Trencó, dió principio al acto ejecutando con gran afinación y ajuste el pasodoble «Roger Solás», y a continuación la fantasía de «Lohengrin», recibiendo al finalizar atronadores aplausos.

(Los progresos de esta música con su nuevo director causaron muy buena impresión.)

El popular aficionado al teatro Manuel Archeló, leyó un fragmento de la obra de Marquitta «En Flandes se ha puesto el sol» y después otra hermosa poesía bucoica. Fué aplaudido, lo mismo que el vivo e inquieto muchacho Pepito Alamán que leyó el soneto «Cruces de col r-s», de Antonio Zozaya, escrito hace años, expresamente para esta Asamblea de la «Cruz Roja».

Con el pasodoble «En Avant», de Souza, terminó la primera parte de la velada.

La segunda empezó tocando la música «El baile de Luis Alonso» y seguidamente el joven literato y distinguido doctor don José Luis Estellés, director de Sanidad de este puerto, con su habitual encañadora charla pronunció unas oportunas y deliciosas palabras, que supieron a poco, ganándose la más grande ovación de la nocturnidad. Requerido por el auditorio, tuvo necesidad de volver a hacer uso de la palabra diciéndonos un agradable cuento.

Y tras «El Faleiro», el humorístico pasodoble del maestro Serrano, y la Marcha Real, que oyeron todos de pie, terminó el acto que fué del mayor agrado de todos los asistentes.

La enhorabuena a sus organizadores y a cuantos intervinieron en el mismo.

Inauguración de un teatro.

La comunidad de PP. Carmelitas Descalzas de ésta, acaba de construir el salón de actos para su Colegio del Niño Jesús de Praga. Este salón es un hermoso teatro, al parecer pequeño, pero de mucha capacidad, levantado a la moderna y dotado también de telón metálico.

Es una lindísima bombonera.

El próximo domingo, por la tarde, se inaugurará este precioso edificio con un acontecimiento artístico, en el que tomarán parte el sexteto de la «Orquesta Sinfónica» de Valencia, la soprano Carmen Navarrete, el tenor Martí, el baritono Dominguez, y una masa coral compuesta de 30 profesores del «Ateneo Musical» de Valencia.

Variadísimo programa.

Al acto de la inauguración, que es público, asistirá el señor Obispo de la Diócesis y el P. provincial de los Carmelitas Descalzas, Fr. Bernardino de Jesús y María, hijo de Burriana.

Cinematográficas.

Tuvimos también aquí el Cine-fón hace dos semanas.

El sábado último, después de la sesión de cine en el Oberón, bailaron juntos el profesor de baile José Batalla de Villarreal y nues-

tra joven paisanita Conchita Roig, siendo muy aplaudidos.

Antes de los bailes, la hermosa y pequeña artista Conchita, cantó varios cuplés de su repertorio.

Ese mismo día en el salón cine Requena, se pasó la gran película «El vagabundo poeta», interpretada por John Barrimore, la cual se exhibió el domingo en el Oberón.

Anoche en el salón cine Requena, se estrenó «El príncipe Fazil», por Charles Farrell y Greta Nissen. Hoy va «La pequeña vendedora», por Mary Pickford y el sábado «El circo», por Charlot.

X y Z.

Jueves 28 Noviembre 1929.

Libros, revistas y periódicos

Sumario de los trabajos publicados en el número 23 de «Crónica Médica»

Reacción Leucocitaria y Cloremia, durante la digestión, por el doctor Arturo A. Bruno.

Sobre las relaciones de la Urología con la Medicina y Cirugía general, por el doctor R. Mollá.

Causas, efectos, procedimientos y profilaxia del aborto criminal, por el doctor Tomás Alcobar Alafont.

¿Puede la Fisiología con el ni y como elementos Biogéuticos?, por el doctor Martí Mateu.

Estudio crítico de los modernos tratamientos de la Lepra, por el doctor Pedro Abal.

Profilaxia de la Parálisis infantil y su tratamiento en el periodo Agudo, por el doctor Jorge Comin.

Revista de Revistas.

Hombres célebres; Servet.

Indice de Bibliografía Médica Española.

Varia (libros nuevos).

«La Farsa»

Publica en su último número «Maldita sea mi cara!», graciosísima farsa adaptada al castellano por Magda Donato y Antonio Paso y recientemente estrenada con gran éxito.

Obra para divertirse, para reír. «Maldita sea mi cara!» cumple admirablemente su cometido y su lectura es una continua carcajada.

Un nuevo triunfo del saladisimo Antonio Paso, esta vez en colaboración con la prestigiosa escritora Magna Donato.

Método del Dr. Asuero

El médico D. Gonzalo Frexes

Después de permanecer en la Consulta-Hospital del Dr. Asuero en San Sebastián ofrece a los enfermos, el mismo método terapéutico que se practica en dicha ciudad.

Visitará en Castellón todos los viernes, de diez a doce de la mañana, en la calle Salmerón, n.º 1

EL THERMO REACTIVO M.M.



Es el calentador ideal para las cunas de los bebés

Reemplaza por su comodidad, limpieza y seguridad todos los antiguos, molestos y peligrosos calentadores

Eficaz en todas las enfermedades que necesitan el calor seco y constante como base de medicamento tales como:

ASMA, RESFRADOS REUMATISMO, BRONQUITIS, GRIPE, NEURALGIAS, ETC.

Depósito Droguería La Central

SI ESTAN SUS PIES

HINCHADOS
ARGENTOS
CANSADOS
SUCROSOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
SI PADECEN DE
CALLOS
DUREZAS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABANONES
CONTUSIONES

MADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN OMO

SALBAN

Paquete para un baño 30 céntims

Farmacias, droguerías y perfumerías

Laboratorio Lora-Sorras, 13-Valencia

NOTA.—Remite al autor transferencias por giro postal o sello de correo de cinco céntims diez pesetas por correo certificado.

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados, en la calle de Méndez Núñez, se vende. Razón, Alloza, 65.

Baterías MONOPLAQUE

Para Moto Auto-T. S. H.

Patentadas en todo el mundo

Con certificado de GARANTIA EFECTIVA de 2 años

Una batería para cada tipo de automóvil

AGENTE EXCLUSIVO

V. Calduch Roig

Plaza de los Dolores, 28 CASTELLÓN

50.000 Km.

La garantía de los MILLER es una realidad

A cada comprador de un neumático MILLER tipo Deluxe se le entregará el siguiente bono de garantía

Neumáticos MILLER Deluxe

GARANTIA El neumático "MILLER" modelo especial DELUXE reseñado a continuación se garantiza para un recorrido de 50.000 kms. CINCUENTA MIL KILOMETROS de acuerdo con las condiciones expresadas al dorso.

Concesionario exclusivo para España

DOMINGO M. DAGNINO

Medida Número de fabricación Marca del coche donde se monta Modelo del coche

Firma y sello del Agente Vendedor PERIS Y VARELLA, Herrero, 23 CASTELLÓN

Firma del comprador de de 19.....

No compre usted calzados y zapatillas de invierno sin antes ver mis precios

Plaza de la Constitución, núm. 25. - La Pilarica

ANUNCIO VALE

Por todo el mes de Noviembre y Diciembre de 1929 este anuncio vale por la cantidad de 25 CÉNTIMOS a canjear uno por cada 6 pesetas de compra que se efectúe en esta casa

Preparamos para muy en breve, una QUINCENA BLANCA que coincidirá con la inauguración de la Sección dedicada a este género

“Almacenes Miguel Peña”

González Chermá, 88 Colón, 33 Mercadillo, 4 CASTELLÓN